

买的万足金只是个概念?

鑫荟金行答不出万足金和千足金的区别,让消费者去南京做检测

独家报道
直击真相
967066

□记者 李娜 报道
qlwbln@vip.163.com

本报3月21日讯 “感觉自己受骗了。”21日,市民林女士拨打本报热线967066反映,几天前在鑫荟金行买了十多万的首饰,买的时候是万足金,可昨天看到鑫荟金行华夏店所销售的同款金饰品摇身变成了“千足金”,她的心凉了半截。每克多花了20多块钱,难道买的只是“万足金”的概念?

林女士告诉记者,3月17日,她在鑫荟金行两家店面共购买了十多万的金饰品,当时所有的标签上都标注着“AU999.9”的字样,店员告诉她这是万足金。

“当时听一位店员说,万足金的纯度和品质是最好的,纯度达到4个9绝对没问题,相信了这种说法我才买了金项链和金观音。”林女士说。

鑫荟金行回复>>

怀疑产品质量

那你去南京做检测

21日,记者陪同林女士来到购买金饰品的鑫荟金行。当林女士询问什么是万足金时,金行工作人员支支吾吾说不清楚。

一名工作人员对林女士说,在金饰品的环扣处都刻有一个标记,万足金的上面标记的是大于3个9。

过了半个多小时,该工作人员和经理通过电话后,又改口了,说他们所售卖的金饰品纯度一定是能够达到4个9的。

当林女士希望看到金店产品的检测报告时,这名销售人员说无法给每个人看检测报告,并告知林女士,“如果怀疑产品质量,可以去南京做检测。”

“你们这样说就太不负

如今,这个金饰品里最“高贵”的“万足金”,转身就降了一格,变成了“千足金”,林女士不禁泛起了嘀咕,难道每一克多花20多块钱,买的只是一个“万足金”的概念?

对此,鑫荟金行的工作人员给出的答复是,买的“AU999.9”肯定是万足金,只是现在把标签改了而已。“上面下了文,只能标注最低的纯度,不能标最高的。”工作人员说。

“那我买的到底是‘万足金’还是‘千足金’呢?”得不到满意答复,林女士带着金首饰来到烟台市产品质量监督检验所,对购买的金首饰进行检测。

林女士以千足金的方式进行了检测,结果是在99.9%以上,是否达到了99.99%,受检测设备限制无法确定。

责任了!你给路费,我们就去检测。”同样来咨询黄金纯度的市民吴先生听了销售人员的解释很不满意。

吴先生说,今年3月份,他在鑫荟金行华夏店买了金饰品,打算作为生日礼物送给妻子,现在同款的饰品“万足金”变成了“千足金”,他心里直打鼓。

吴先生告诉记者,鑫荟金行卖的饰品原来标的是“万足金”,现在标的是“千足金”,更换得太随意了。

“鑫荟金行不再标注万足金,是不是因为本身的品质达不到那个纯度?既然如此,为什么要让我们花钱去做检测,就算检测也应该是商家来做啊。”吴先生说。

本报记者 李娜



林女士购买的两件标有“AU999.9”字样的项链,现在已经变成“AU99.9”,这让她很懊恼。记者李娜 摄

记者调查>>

千足金、万足金回收价只差1块钱

记者调查发现,虽然市民购买足金、千足金、万足金饰品时每克的价格相差20-30元,但回收时的价格却基本一样。

21日,记者咨询了两家黄金回收公司,两家公司都说要根据金饰品的品质来定价格。烽火黄金回收的工作人员说,当天千足金的回收价格是315元左右,不管购买的时候是“千足金”还是“万足金”,回收的价格都一样。

泰帝皇金首饰回收公司的“千足金”回收价格在308元左右,“千足

金”首饰和“万足金”首饰的回收价格每克仅相差1元钱。

在鑫荟金行,工作人员说:“万足金”和“千足金”回收的价格相差5元左右。在这家金行购买金饰品,“万足金”和“千足金”的价格则相差20多元。

为什么“千足金”和“万足金”回收时的价格相差这么小?有回收黄金的业内人士介绍,所谓的“万足金”只是比“千足金”纯度高了0.09%,做得好的“千足金”不比商家标注的“万足金”差。

五六十人打来电话想检测黄金

为了帮助消费者维权,本报开通检测热线967066,帮助市民检测黄金饰品。21日,热线开通第一天,就接到了五六十位市民的电话,他们希望通过权威部门的检测,了解自己购买的金饰品是否达标。

“我和三个同事都在鑫荟金行买了金饰品,现在特别忐忑。”市民陈女士说,她在鑫荟金行买了一条金项链,为了让自己安心,希望能检测一下。

“说实话,不是钱的问题,我就想知道纯度够不够,不验一验心里不踏实。”王女士说,2011年,她和朋友在周大生珠宝购买了金饰品,她想带着4件金饰品去检测。

记者发现,市民购买的金首饰多是从福莱金店、鑫荟金行和真优美钻石等金店购买的。

22日上午,烟台市产品质量监督检验所黄金珠宝科就来了5位检测金饰品的市民。工作人员告诉记者,这里每天都有几十个人排队等候检测。

如果您有金首饰想检测,或者您想了解所购买的项链是“千足金”还是“足金”,都可以拨打本报热线967066,我们可以帮您联系烟台市产品质量监督检验所进行检测。

本报记者 李娜 见习记者 陈莹

相关链接

国标中没有万足金一说

烟台市产品质量监督检验所黄金珠宝科科长鲍勇介绍,对于金饰品而言,国标只定义了千足金,并没有万足金一说。含金量千分数不小于999的称为千足金,是首饰成色命名中最高值。

实际上,消费者在购买金饰品的过程中会发现,万足金是商家宣传的“噱头”,属于商家销售产品的一种炒作手段。用目前的无损检测方法,国内的检验机构无法检验“万足金”是否具有99.99%以上的纯度。

山东省质量技术监督局2012年发布了关于“9999千足金首饰”的一个地方标准,里面也没有万足金一说,但是有关于“9999千足金首饰”的介绍。

标准里提到,9999千足金首饰,是指含金量不小于99.99%的黄金首饰。而检测这种金饰品需要采取化学分析法进行,也就是说要将样本熔融、压片,结成细小碎块混匀后随机称取试样。

本报记者 李娜

看肛肠疾病到烟台海洋医院

肛肠名医堂 医保患者住院治疗最高可报销费用95%



王岩 中国肛肠协会理事 新一代肛肠学科带头人

姚棠 全军肛肠协会理事 中医药协会肛肠分会会员

陈长清 原毓璜顶大外科主任 中华医学会烟台分会学会委员

刘远敏 资深肛肠专家 中华肛肠协会会员

领先微创技术推荐

- 美国强生PPH技术
- 英国HCPT微创技术

不开刀、15分钟轻松祛除痔疮烦恼
安全/微创/无痛苦/恢复快/不复发/不住院

治疗范围:

痔疮、肛瘻、肛裂、便血、脱肛等肛肠疾病

烟台海洋医院

60年品质医院 非营利性公立医院 医保直接结算医院

健康热线 0535

6268866

地址:烟台市北马路53号(港务局办公大楼对面,火车站向东500米) 472068888 官方网站: www.cngangchang.com